

Protokół Nr XXXI/2018
z Sesji Rady Gminy Zakrzewo
odbytej w dniu 21 czerwca 2018 r.
w Domu Kultury w Zakrzewie

Liczba radnych -15
Liczba obecnych -12
Frekwencja -80 %

Nieobecni Radna Ewa Gmińska, Radni: Tadeusz Lipowski, Andrzej Wąsikowski.

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad XXXI Sesji Rady Gminy Zakrzewo.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Powołanie protokolanta.
4. Porządek obrad sesji.
5. Przyjęcie protokołu z XXX sesji.
6. Sprawozdanie Wójta z działalności za okres między XXIX, a XXXI Sesją Rady Gminy Zakrzewo.
 - a) wystąpienie Wójta Gminy,
 - b) dyskusja,
 - c) podjęcie uchwały (do protokołu).
7. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy podjętych na XXIX i XXX Sesji:
 - a) wystąpienie Wójta Gminy,
 - b) dyskusja,
 - c) podjęcie uchwały (do protokołu)
8. Interpelacje i zapytania radnych.
9. Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał w sprawach objętych porządkiem obrad sesji.
 - 9.1. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki na sfinansowanie planowanego deficytu.
 - a) omówienie projektu uchwały,
 - b) przedstawienie opinii przez przedstawicieli Komisji Rady Gminy,
 - c) dyskusja,
 - d) podjęcie uchwały.
 - 9.2. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Zakrzewo na 2018 r.
 - a) omówienie projektu uchwały,
 - b) przedstawienie opinii przez przedstawicieli Komisji Rady Gminy,
 - c) dyskusja,
 - d) podjęcie uchwały.
 - 9.3. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zakrzewo na lata 2018-2027.
 - a) omówienie projektu uchwały,
 - b) przedstawienie opinii przez przedstawicieli Komisji Rady Gminy,
 - c) dyskusja,
 - d) podjęcie uchwały.
 - 9.4. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Zakrzewo za 2017 rok,
 - a) informacja z wykonania budżetu za 2017 rok,
 - b) zapoznanie Radnych z opinią Komisji Rewizyjnej w sprawie realizacji budżetu za 2017 r.,
 - c) przedstawienie Uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Zakrzewo sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2017 rok wraz z informacją o stanie mienia Gminy,

- d) przedstawienie opinii przez przedstawicieli Komisji Rady Gminy,
 - e) dyskusja,
 - f) podjęcie uchwały.
- 9.5.** Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Zakrzewo absolutorium za 2017 r.,
- a) zapoznanie Radnych z Uchwałą Komisji Rewizyjnej w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Zakrzewo za 2017 rok,
 - b) przedstawienie Uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Zakrzewo w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2017 rok,
 - c) przedstawienie opinii przez przedstawicieli Komisji Rady Gminy,
 - d) dyskusja,
 - e) podjęcie uchwały.
- 9.6.** Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia dla Wójta Gminy Zakrzewa
- a) omówienie projektu uchwały,
 - b) przedstawienie opinii przez przedstawicieli Komisji Rady Gminy,
 - c) dyskusja,
 - d) podjęcie uchwały.
- 9.7.** Podjęcie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Zakrzewo oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów,
- a) omówienie projektu uchwały,
 - b) przedstawienie opinii przez przedstawicieli Komisji Rady Gminy,
 - c) dyskusja,
 - d) podjęcie uchwały.
- 9.8.** Podjęcie uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych i doradców zawodowego w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Zakrzewo,
- b) przedstawienie opinii przez przedstawicieli Komisji Rady Gminy,
 - c) dyskusja,
 - d) podjęcie uchwały.
- 9.9.** Podjęcie uchwały w sprawie dopłat do 1m³ ścieków z terenu Gminy Zakrzewo,
- a) omówienie projektu uchwały,
 - b) przedstawienie opinii przez przedstawicieli Komisji Rady Gminy,
 - c) dyskusja,
 - d) podjęcie uchwały.
- 9.10.** Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Zakrzewo porozumienia o utworzeniu Aleksandrowskiego Klastra Energii i partycypowania w kosztach jego działalności,
- a) omówienie projektu uchwały,
 - b) przedstawienie opinii przez przedstawicieli Komisji Rady Gminy,
 - c) dyskusja,
 - d) podjęcie uchwały.
- 9.11.** Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Aleksandrowskiego w sprawie okręgów wyborczych,
- a) omówienie projektu uchwały,
 - b) przedstawienie opinii przez przedstawicieli Komisji Rady Gminy,
 - c) dyskusja,
 - d) podjęcie uchwały.
- 9.12.** Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Zakrzewa.
- a) omówienie projektu uchwały,
 - b) przedstawienie opinii przez przedstawicieli Komisji Rady Gminy,
 - c) dyskusja,
 - d) podjęcie uchwały.
- 10.** Sprawozdania z działalności Komisji Rady Gminy za rok 2017.
- 11.** Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
- 12.** Wnioski lub oświadczenia radnych.

13. Informacje lub komunikaty.

14. Zamknięcie obrad XXXI Sesji Rady Gminy.

Ad.1.2.

Przewodniczący Rady Wiesław Szczepański o godz. 10⁰⁰ rozpoczął obrady XXXI Sesji Rady Gminy i po powitaniu Radnych, Sołtysów, Wójta, pracowników Urzędu Gminy i mieszkańców oświadczył, że zgodnie z listą obecności w Sesji uczestniczy 12 radnych, co stanowi quorum pozwalające podejmować prawomocne decyzje.

Ad.3.

Przewodniczący Rady zaproponował na protokółanta inspektora ds. obsługi rady Urszulę Skrzypińską.

Propozycja Przewodniczącego Rady została przyjęta 11 głosami, przy 1 wstrzymującym.

Ad.4.

Do porządku obrad nie zostały wprowadzone zmiany.

Ad. 5.

Protokół z XXX Sesji Rady Gminy został przyjęty 11 głosami, przy 1 wstrzymującym.

Ad. 6.

a) Wójt złożył sprawozdanie z okresu międzysesyjnego za okres od XXIX sesji. (zał. Nr 1)

b) Radna Bernadeta Stolcman zapytała ile będzie wynosiło dofinansowanie do melioracji w Kolonii Bodzanowskiej?

Wójt wyjaśnił, że nikt nie potrafi odpowiedzieć. Wojewoda wyjaśnił, że do budowy nowej melioracji nie ma pieniędzy. Wojewoda ma zgłosić ten problem do Ministerstwa.

Radny Michał Mańkowski zapytał, która linia jest modernizowana w Siniarzewie?

Wójt wyjaśnił, że modernizacja jest robiona w kierunku p. i nie można przy okazji poprowadzić 5 linii, służącej do oświetlenia ulicznego. Wykonaniem oświetlenia zajmuje się inna firma energetyczna. Należałoby wykonać projekt i ponieść niemałe koszty.

c) Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej zostało przyjęte 12 głosami.

Ad.7.

a) Wójt złożył sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na XXIX i XXX Sesji. (zał. Nr 2).

b) Brak dyskusji.

c) Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał zostało przyjęte 12 głosami.

Ad.8.

Radny Sławomir Kazimierczak zgłosił następujące zapytania i interpelacje:

1) czy mieszkańcy naszej Gminy po sierpniowej klęsce (ubiegłego roku) dostali pomoc, jakie sumy i od kogo? Czy ci mieszkańcy dają radę odbudować swoje gospodarstwa.

2) czy się zmieniła sytuacja z darmową żywnością dla gminy?

3) ile postanowień wydał Wójt o zawieszeniu płatności podatku rolnego, jak są ściągane te zaległości?

4) czy GOPS ma podpisaną umowę na dostawę opału dla podopiecznych. Jaka to Firma?

5) w którym roku GSSCh ogłosiła upadłość? Posiadali wobec gminy zaległości, jaka to kwota?

6) co dalej z budową drugiej nitki solanki?

7) kto został wybrany w projekcie usług zdrowotnych?

8) w 2015 r. była podjęta uchwała w sprawie telefonii bazowej, komórkowej, co dalej się dzieje?

9) Nazwiska osób, które odbywają staże, prace użyteczno-publicznych w Gminie, szkołach i przedszkolu w bieżącym roku,

10. do ilu firm Wójt wysłał pisma w sprawie Karty Dużej Rodziny,

11. dotyczy uczestnictwa p. Sekretarza w zebraniach sprawozdawczych, które odbywały się po godzinach pracy, w jaki sposób były rozliczne?

12. koszty wynajmu Sali w Gęsinie w 2016, 2017 r. na uroczystości gminne.

13. ostatnio została zatrudniona p. Sicińska-Podobieńska, jakie ma kwalifikacje, czy był rozpisany konkurs, kto w zamian jest zatrudniony po p. Sicińskiej?
14. co się dzieje ze Statutem Domu Kultury?
15. co dalej z remontem remizy OSP w Kamieńcu, koszty po naszej stronie gminy Koneck?
16. w gazecie samorządowej gminnej był art. Szkoły w Przemystce, która miała uroczystość powstania, nasza młodzież chodzi do innych szkół w Radziejowie, też miały uroczystości, dlaczego nie ma artykułów?
17. w jaki sposób się zmieniło funkcjonowanie Gminy z tytułu wprowadzenia przepisów RODO, czy są zmiany?
18. co dalej z działką w Sędzinie koło hydroforni, czy odbył się przetarg?
19. kto wykonuje w zamian za firmę z Inowrocławia pomiary geodezyjne, w jaki sposób został wybrany?
20. ile wydał UG na decyzje środowiskowe na budowę studni głębinowych w 2017 roku?
21. co się dzieje z niewykorzystanymi środkami na szkolenia radnych, gdzie przechodzą?
22. w jakiej wysokości Wójt przyznał nagrody uznaniowe w 2017 r, Sekretarzowi, Skarbnikowi, dyrektorowi DK, czym były uzasadnione?
23. Co ze sprzedażą gminnych mieszkań w Gęsinie? Może należałoby podjąć uchwałę i pomóc tym mieszkańcom?
24. Jak się przedstawia sytuacja prawna działki 141/16 w Zakrzewie dzierżawiona przez Pana Doktora, był projekt, co się dalej dzieje?
25. odnośnie działek przy boisku w Zakrzewie, był przetarg, nikt nie kupił, czy nie zostały wyrzucone pieniądze na uzbrojenie?
26. co się stało, że nasza gmina nie otrzymała ok. 700 tys. zł dotacji do kanalizacji w Sędzinie tylko ponad 300 tys.? Dlaczego tak się stało?
27. jak się przedstawia sytuacja ścieżek pieszo-rowerowych, czy projekt został wybrany, czy dofinansowanie w ramach ZGZK obejmie wszystkie gminy?
28. kiedy był złożony wniosek dot. OSA, co dalej że nie ma siłowni?
29. 6.03, br czego dotyczyło spotkanie z Wójtem z Inowrocławia?
- Radny Michał Mańkowski zadał następujące pytania?
1. jabłka, które gmina otrzymała, czy Wójt się o nie ubiegał, czy sami dali?
 2. czy gmina posiada zbiornik do wody pitnej?
 3. czy gmina posiada sprzęt do zagrożeń chemicznych?
 4. ile jest studni głębinowych, prywatnych w naszej Gminie?
 5. w ubiegłej kadencji była mowa o budowie linii wysokiego napięcia, co dalej?
- Radna Bernadeta Stolcman zapytała, co dalej z segregacją śmieci, ponieważ w otrzymanym harmonogramie na II półrocze nie ma zmian?

Ad.9.1.

- a) Skarbnik omówiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki na sfinansowanie planowanego deficytu. Pożyczkę planuje się zaciągnąć w WFOŚiGW w Toruniu, w wysokości 660 000, 00 zł, na „Wykonanie instalacji odnawialnych źródeł energii na terenie Gminy Zakrzewo”, która była już wcześniej zaplanowana i zawarta jest w bieżącym deficycie.
- b) Przewodniczący Komisji Rady Gminy pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.
- c) Brak dyskusji.
- d) Przewodniczący Rady przystąpił do czytania projektu Uchwały Nr XXXI/189/2018 w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki na sfinansowanie planowanego deficytu, która została podjęta 11 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym.

Ad.9.2.

- a) Skarbnik omówiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Zakrzewo na rok 2018.
- b) Przewodniczący Komisji przedstawili pozytywne stanowisko w sprawie projektu uchwały.
- c) Brak dyskusji.

d) Przewodniczący Rady przystąpił do czytania projektu uchwały Nr XXXI/190/2018 zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Zakrzewo na rok 2018, która została podjęta 11 głosami, przy 1 wstrzymującym.

Ad.9.3.

a) Skarbnik omówiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018-2027.

b) Przewodniczący Komisji przedstawili pozytywne stanowisko w sprawie projektu uchwały.

c) Brak dyskusji.

d) Przewodniczący Rady przystąpił do czytania projektu uchwały Nr XXXI/191/2018 zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018-2027, która została podjęta 11 głosami, przy 1 wstrzymującym.

Ad.9.4.

a) Informację z wykonania budżetu za 2017 rok omówiła Skarbnik Gminy Ewa Milewska. (zał. Nr 3).

b) Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Michał Mańkowski przedstawił opinię Komisji Rewizyjnej w sprawie realizacji budżetu za 2017 rok. (zał. Nr 4).

c) Skarbnik zapoznała z Uchwałą Składu Orzekającego RIO w Bydgoszczy w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Zakrzewo sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2017 rok wraz z informacją o stanie mienia Gminy. (zał. Nr 5).

d) Przewodniczący Komisji Rady Gminy przedstawili pozytywne stanowisko w sprawie projektu uchwały.

e) Radny Mariusz Kempa stwierdził, że informacja z wykonania budżetu jest przedstawiona bardzo przejrzystie i w ciekawy sposób. Pani Skarbnik bardzo dobrze wykonuje swoją pracę. Budżet Gminy został dobrze wykonany. Szkoda, że Urząd Marszałkowski zmienia swoje zasady w trakcie ogłoszenia konkursów na dofinansowania.

f) Przewodniczący Rady przystąpił do czytania projektu uchwały Nr XXXI/192/2018 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Zakrzewo za 2017 rok, która została podjęta 10 głosami, przy 1 wstrzymującym, 1 radna nieobecna.

Ad. 9.5.

a) Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Michał Mańkowski zapoznał z uchwałą Komisji w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Zakrzewo za 2017 rok. (zał. Nr 6)

b) Przewodniczący Rady przedstawił Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Zakrzewo w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Zakrzewo z wykonania budżetu za 2017 rok (zał. Nr 7).

c) Przewodniczący Komisji Rady Gminy przedstawili pozytywne stanowisko w sprawie projektu uchwały.

d) Radny Sławomir Kazimierczak stwierdził, że mogłoby być lepiej. Taka Gmina, taki Wójt, taka sytuacja. Nigdy się nie zdarzyło, żeby Komisja Rewizyjna źle zaopiniowała. Tak musiało być. To co p. Skarbnik mówiła, te cyferki nie są do sprawdzenia.

Nie wszystko udało się wykonać np: fotowoltaiki, OSA, boiska.

Dodał, że kończy się 8 rok Jego pracy w Radzie, radni nie byli szkoleni, zapytał, czy Komisja Rewizyjna była szkolona?

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odpowiedział, że był na szkoleniu na początku kadencji.

Radny Sławomir Kazimierczak kontynuując wystąpienie stwierdził, że sesja absolutoryjna powinna tętnić siłą głosu, powinno się dyskutować.

Stwierdził, że RIO wydaje opinię na podstawie wniosku i opinii Komisji Rewizyjnej.

Radny Marcin Szopski stwierdził, że w głosie przedmówcy jest bardziej negatywnych ocen. Radny uważa, że obecny Wójt na ile może tak sobie radzi. Wszyscy się starają, jak mogą tak wykonują swoją pracę. Odnosnie uwag zgłaszanych przez Radnego Kazimierczaka dot. wynagrodzenia Wójta, wyjaśnił, że obecny Wójt przejął to sama wynagrodzenie, ponieważ przejął te same obowiązki.

Radny Michał Mańkowski stwierdził, że Gmina bardzo dobrze sobie radzi, mogłoby być lepiej, ale nie ma pretensji do Urzędu Gminy, tylko do Urzędu Marszałkowskiego, obiecują dofinansowania, urząd wykonuje projekt, wydaje pieniądze, a oni trakcie trwania projektu zmieniają zasady. Jako budżet jest bardzo dobry, gdyby „Góra” podchodziła inaczej do sprawy byłoby lepiej. Następnie Wójt wyjaśnił na temat zadłużeń. Mieszkańcy zaczęli je spłacać po zebraniach wiejskich. Skuteczne też są blokowania kont mieszkańców.

W sprawie OSA wyjaśnił, że wniosek został złożony, a oni dopiero później wprowadzili kryterium: wysokość dochodu na 1 mieszkańca. Ponieważ u nas jest zbyt wysoki dochód, wniosek został odrzucony.

Jeśli chodzi o ścieżki rowerowe, to gdyby od razu określili wielkość dofinansowania, wówczas z własnych środków zaczęto by budowę.

Radny Sławomir Kazimierzczak stwierdził, że wszyscy narzekają na Urząd Marszałkowski, co w jego ocenie nie jest takie oczywiste. Bywa tam co jakiś czas i nie jest tak źle jak wszyscy mówią. Podsumowując stwierdził, że wykonanie budżetu nie jest złe, ale mogłoby być lepsze.

Sekretarz stwierdził na temat pozyskiwania funduszy, patrząc z perspektywy czasu, to teraz jest najgorszy okres. Każde województwo opracowuje swoje zasady przydzielania środków, w naszym województwie jest bardzo ciężko pozyskać środki.

Radny Mariusz Kempa stwierdził, że po kolei każda z miejscowości ma swoje 5 minut: Sędzin, Kuczkowo.

Jest zadowolony, że buduje się świetlice w Michałowie, Kuczkowie, boisko w Siniarzewie.

e) Przewodniczący Rady przystąpił do czytania projektu Uchwały Nr XXXI/193/2018 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Zakrzewo absolutorium za 2017 rok, która została podjęta 12 głosami.

Ad.9.6.

a) Sekretarz omówił projekt uchwały w sprawie wysokości wynagrodzenia dla Wójta Gminy Zakrzewo.

b) Przewodniczący Komisji Rady Gminy przedstawili pozytywne stanowisko w sprawie projektu uchwały.

c) Radny Sławomir Kazimierzczak pogratulował jednogłośnie uzyskania absolutorium. W sprawie wynagrodzenia przypominał, że na posiedzeniu Komisji proponował mniejszą stawkę zasadniczą dla Wójta, co w rezultacie dałoby niższe wynagrodzenie, a obecnie po zastosowaniu 20% obniżki jaka miała być zastosowana, okazało się, że Wójt otrzyma o 3 zł większe wynagrodzenia jak miał. Były dwie propozycje wynagrodzenia zasadniczego, należało wziąć średnią, wówczas byłoby prawidłowo. Według Radnego wynagrodzenie jest za wysokie.

Radny Mariusz Kempa jako wnioskodawca tej drugiej stawki wynagrodzenia zasadniczego uzasadnił swoją propozycję.

d) Przewodniczący Rady przystąpił do czytania projektu uchwały Nr XXXI/194/2018 w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia dla Wójta Gminy Zakrzewo, która została podjęta 11 głosami, przy 1 przeciwnym.

Ad.9.7.

a) Sekretarz omówił projekt uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Zakrzewo oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów.

b) Przewodniczący Komisji Rady Gminy przedstawili pozytywne stanowisko w sprawie projektu uchwały.

c) Radny Sławomir Kazimierzczak stwierdził, że jest wiele niejasności w tej uchwale. Przypominał, że w uchwale z 2013 roku była mowa o opłacie za korzystanie z przystanków, a teraz nic się o tym nie mówi.

Sekretarz wyjaśnił, że ta uchwała o opłacie cały czas obowiązuje.

Wójt dodał, że to jest autobus, który wozi uczniów do szkoły będzie również zabierał innych pasażerów.

d) Przewodniczący Rady przystąpił do czytania projektu uchwały Nr XXXI/195/2018 w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Zakrzewo oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów, która została podjęta 12 głosami.

Ad.9.8.

a) Sekretarz omówił projekt uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, psychologów, logopedów i doradców zawodowych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Zakrzewo.

b) Przewodniczący Komisji Rady Gminy przedstawili pozytywne stanowisko w sprawie projektu uchwały.

c) Radna Bernadeta Stolcman zapytała, czy to są środki z budżetu Gminy?

Sekretarz wyjaśnił, że 22 godziny są obowiązkowe, to należy zapłacić, czy subwencji wystarcza, czy nie.

d) Przewodniczący Rady przystąpił do czytania projektu uchwały Nr XXXI/196/2018 w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, psychologów, logopedów i doradców zawodowych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Zakrzewo, która została podjęta 12 głosami.

Ad.9.9.

a) Sekretarz omówił projekt uchwały w sprawie dopłat do 1m³ ścieków z terenu Gminy Zakrzewo,

b) Przewodniczący Komisji Rady Gminy przedstawili pozytywne stanowisko w sprawie projektu uchwały.

c) Radny Sławomir Kazimierzczak zapytał, czy cena może ulec zmianie?

Sekretarz wyjaśnił, że przez 3 lata mogą zmienić się czynniki, które mają wpływ na cenę, w związku z tym może ona ulec zmianie.

Radna Bernadeta Stolcman stwierdziła, że cena będzie ulegać zmniejszeniu wraz ze wzrostem ilości ścieków.

Sekretarz wyjaśnił, że do ustalenia tej stawki była robiona kalkulacja na podstawie lat ubiegłych. Dopiero w przyszłym roku będzie można porównać ze wzrostem ścieków jakie w tym roku pochodzą z kanalizacji Sędzin, Kuczkowo.

d) Przewodniczący Rady przystąpił do czytania projektu uchwały Nr XXXI/197/2018 w sprawie dopłat do 1m³ ścieków z terenu Gminy Zakrzewo, która została podjęta 12 głosami.

Ad.9.10.

a, c) Wójt omówił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Zakrzewo porozumienia o utworzeniu Aleksandrowskiego Klastra Energii i partycypowania w kosztach jej działalności.

Radna Bernadeta Stolcman zapytała, czy z tego tworu będą mogli korzystać indywidualni mieszkańcy?

Wójt wyjaśnił, że tak. Klaster ma służyć do sprzedaży energii pochodzącej z energii odnawialnej.

Radny Sławomir Kazimierzczak stwierdził, że Urząd Marszałkowski jest przydatny.

Wójt dodał, że nabór wniosków będzie w sierpniu, albo zrobimy to my, albo ktoś inny. Nikt nie stracił, że założył Klaster, nie traci się finansowo.

b) Przewodniczący Komisji Rady Gminy przedstawili pozytywne stanowisko w sprawie projektu uchwały.

d) Przewodniczący Rady przystąpił do czytania projektu uchwały Nr XXXI/198/2018 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Zakrzewo porozumienia o utworzeniu Aleksandrowskiego Klastra Energii i partycypowania w kosztach jej działalności, która została podjęta 12 głosami.

Ad.9.11.

a) Sekretarz omówił projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Aleksandrowskiego w sprawie okręgów wyborczych.

b) Przewodniczący Komisji Rady Gminy przedstawili pozytywne stanowisko w sprawie projektu uchwały.

c) Brak dyskusji.

d)Przewodniczący Rady przystąpił do czytania projektu uchwały Nr XXXI/199/2018 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Aleksandrowskiego w sprawie okręgów wyborczych, która została podjęta 12 głosami.

Ad.9.12.

a)Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Rozwoju Infrastruktury Wsi i Finansów Mariusz Kempa omówił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Zakrzewo.

b)Przewodniczący Komisji Rady Gminy przedstawili pozytywne stanowisko w sprawie projektu uchwały.

c)Brak dyskusji.

d)Przewodniczący Rady przystąpił do czytania projektu uchwały Nr XXXI/200/2018 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Zakrzewo, która została podjęta 11 głosami, przy 1 przeciwnym.

Ad.10.

Sprawozdania z działalności pracy Komisji za 2017 rok złożyli Przewodniczący: Komisji Rolnictwa, Rozwoju Infrastruktury Wsi i Finansów Mariusz Kempa, Wychowania, Oświaty, Kultury Sportu i Spraw Socjalnych Marcin Szopski, Rewizyjnej Michał Mańkowski i członek Komisji Przestrzegania Prawa, Porządku Publicznego i Samorządów Iwona Morawska (zał. nr 8).

Ad.11.

Wójt udzielił następujących odpowiedzi na interpelacje i zapytania:

Radny Sławomir Kazimierczak:

1)z naszego budżetu poszkodowani otrzymali 4,5 tys. zł, ponieważ nasza gmina nie była objęta klęską żywiołową to nie otrzymali pieniędzy od wojewody. Ci co byli ubezpieczeni otrzymali z środki z ubezpieczalni.

2) darmowa żywność jest tylko z nazwy, ponieważ gmina musi ponieść koszty od 5-10 tys. zł. Gmina nie posiada takiego dużego samochodu do przewozu tej żywności, również nie ma magazynu, żeby ją przechowywać.

3)odpowiedź będzie udzielona na piśmie.

4) GOPS nie ma podpisanej umowy na dostawę węgla, podopieczny otrzymuje bon na wykupienia i dokonuje zakupu według własnego uznania.

5) odpowiedź będzie udzielona na piśmie.

6) PKN Orlen odezwał się, obecnie nasza Gmina będzie wysyłała pisma do zainteresowanych osób.

7) odpowiedź będzie udzielona na piśmie.

8) umowa została podpisana, firma wystąpiła o warunki budowy, jest cisza.

9) odpowiedź będzie udzielona na piśmie.

10.odpowiedź będzie udzielona na piśmie,

11.Sekretarz nie miał wynagrodzenia za nadgodziny, zasłużył na nagrodę.

12. koszty wynajmu Sali w Gęsinie w 2016, 2017 r. na uroczystości gminne.

13.p. Sicińska –Podobieńska została przesunięta na stanowisko (nie musiało być konkursu), ma kwalifikacje, angażowała się i angażuje w pozyskiwanie funduszy.

14.zmiana w Statucie ograniczałaby pozyskiwanie środków przez Gminę na działalność sportową, przy zmianie statutu musiałby to robić Dyrektor DK,

15.od nas OSP Sinki otrzymało 1 tys. zł na remont, ile dała Gmina Koneck nas nie interesuje,

16.ponieważ uczniowie z Przemystki zgłosili się i poprosili o zamieszczenie artykułu, to został wydany. Z innych szkół nikt z taką propozycją nie przyszedł.

17. pracownicy są po pierwszych szkoleniach, komputery są odpowiednio zabezpieczone, szukamy firm zewnętrznych, żeby nam pomogły,

18.dla działki w Sędzinie powiat w końcu założył Księgę Wieczystą, będzie można ją wytyczyć i sprzedać,

19. w zamian za geodetę z Inowrocławia jest p. Lewandowski z Aleksandrowa, wybrany w przetargu.

20. odpowiedź będzie udzielona na piśmie,

- 21.niewykorzystane środki przechodzą do innego paragrafu,
22.odpowiedź będzie udzielona pisemnie,
23. 2 rodziny są w stanie kupić, pozostałe 3 nie kupią, może raty by spłacali, ale problem jest z pieniędzmi na opłatę u Notariusza.
24.jeśli chodzi o działkę p, doktora, to państwo Radni zdecydowali, podjęli taką decyzję, doktor nie jest zainteresowany dzierżawą,
25.na zakup działek nie ma chętnych, ale do kanalizacji już jeden mieszkaniec się podłączył, dwóch następnych będzie się podłączać, czyli kanalizacja jest przydatna,
26.dotacja do kanalizacji w Sędzinie zmniejszyła się, ponieważ zmniejszył się koszt po przetargu.
27.do ścieżek pieszo-rowerowych dofinansowanie ma wynosić 18% i mają być przekazane na majątek Urzędu Marszałkowskiego, takie rozwiązanie nie wchodzi w rachubę,
28.OSA -jak był składany wniosek nikt nie mówił o dochodzie na 1 mieszkańca, dopiero później zmienili zasady i nasza gmina nie łapie się do ustalonego kryterium,
29.odpowiedź będzie na piśmie,

Radny Michał Mańkowski zadał następujące pytania?

- 1.dobry kontakt z panem, który nam pomaga w pozyskiwaniu jabłek, szybki rozładunek powoduje, że otrzymujemy,
- 2.nie ma zbiornika do wody pitnej, najtaniej wychodzi zakup wody w plastikowej 5 litowej butelce,
- 3.nie posiadamy sprzętu, były kiedyś maski, przy dzisiejszych możliwościach, to chyba nie zabezpieczyłyby przed zagrożeniem,
- 4.odpowiedź będzie pisemna,
- 5.był projekt, ale nikt nie kontynuuje takiego tematu,

Radna Bernadeta Stolcman:

Ekoskład jest zadowolony z segregacji szkła, w sprawie dalszej segregacji najpierw będą edukowani uczniowie w szkołach, a oni będą edukować rodziców,

Ad.12.

Radny Sławomir Kazimierczak w kwestii sprawozdania Przewodniczącego Komisji Rolnictwa zgłosił dwa spostrzeżenia, nie było mowy o wnioskach, jakie Radny Kazimierczak złożył w czerwcu i sierpniu 2017 r. w sprawie odbycia posiedzenia na temat sytuacji w rolnictwie,

Radny Mariusz Kempa zapytał, jak się ma używanie nazwisk w internecie podczas funkcjonowania RODO, dodał, że każdy ma swoją cierpliwość, która kiedyś się kończy. Zwrócił się do Przewodniczącego Rady o ochronę prawną, z powodu skalowania w internecie,

Radny Sławomir Kazimierczak stwierdził, że każdy sam powinien o siebie walczyć, jeżeli ktoś się czuje zagrożony powinien sam rozwiązać problem, Rada nie powinna ponosić z tego tytułu kosztów.

Radny Michał Mańkowski stwierdził, że na razie czeka cierpliwie, już trzy razy korzystał z porad prawnika, jeżeli zajdzie potrzeba wówczas założy sprawę cywilną i wówczas skalujący poniesie karę.

Ad.13.

Brak informacji i komunikatów.

Ad.14.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XXXI Sesji Rady Gminy.
Godz. 15⁰⁰

Protokołowała:

Urszula Skrzypińska

PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY
Wiesław Szczepański
Wiesław Szczepański

